
 
 

 

 
 
Wir sind ein modernes kommunales Dienstleistungsunternehmen im Bereich der Abwasserentsorgung 
und verantwortlich für die Abwasserbeseitigung unserer Verbandsmitglieder, Stadt Alzey sowie den 
Verbandsgemeinden Alzey-Land, Eich und Rhein-Selz. Im Versorgungsgebiet leben über 100.000 
Einwohner, deren Abwässer in unseren 13 Kläranlagen mit einer Gesamtausbaugröße von 150.000 EW 
gereinigt werden. Darüber hinaus betreuen wir ca. 700 km Kanalnetz sowie eine Vielzahl von 
Pumpstationen und Sonderbauwerken für die Siedlungsentwässerung. Die beiden 
Verwaltungsstandorte sind in der Stadt Alzey und in der Ortsgemeinde Guntersblum. 
 
Zur Verstärkung unseres motivierten Teams am Standort Alzey suchen wir einen/eine 
 

Elektroingenieur (w/m/d)  
der Fachrichtung Energietechnik oder allgemeine 

Elektrotechnik   
 
in unbefristeter Vollzeiteinstellung zum frühestmöglichen Zeitpunkt. Die Stelle ist mit der 
Entgeltgruppe 11 TV-V bewertet. 
 
Der Aufgabenbereich umfasst insbesondere 
 
• Projektsteuerung 

 Verantwortliche Projektsteuerung bei Baumaßnahmen im Bereich der Energietechnik 
sowie Mess-, Steuer-, Regel- und Leittechnik 

 Kosten-, Qualitäts- und Terminkontrolle 
 Wahrnehmung der Bauherrenaufgaben 

 
• Abwicklung von Maßnahmen im Bereich Energietechnik sowie MSRL-Technik 

 Erarbeitung von Planungen in allen Bereichen der HOAI 
 Erstellung von Vergabeunterlagen, Durchführung von Ausschreibungen und Vergaben 
 Wahrnehmung der örtlichen Bauüberwachung 
 Abrechnung der Maßnahmen 

 
• Konzepterstellung 

 Vorbereitung und Mitwirkung bei der Aufstellung von Konzepten zur Energieoptimierung 
und Energieerzeugung 

 Betreuung der Beauftragten und beratenden externen Dritten 
 Erarbeitung von Plänen zur Abwicklung der Maßnahmen, die aus den Konzepten 

resultieren 
 

  Funktionserfüllung der verantwortlichen Elektrofachkraft (VEFK) 
 Fachaufsicht über die intern bestellten Fachkräfte 
 Organisation und Schulungen zur Unterweisung von Elektrofachkräften 
 Erstellung von Regelungen für Arbeiten im Bereich der Elektrotechnik auf Grundlage des 

Arbeitsschutzgesetzes und der Betriebssicherheitsverordnung 
 Prüfung und Fortschreibung der elektrotechnischen Bestandsdokumentation 
 Entwicklung und Pflege von elektrotechnischen Standards für Planung, Bau und Betrieb 

 
Die Stellenausschreibung richtet sich an Elektroingenieure (w/m/d) mit erfolgreich abgeschlossenem 
Studium, vorzugsweise in der Fachrichtung Energietechnik oder allgemeine Elektrotechnik, die 
eigenverantwortlich und selbständig im elektrotechnischen Bereich eines kommunalen 
Entsorgungsunternehmens arbeiten möchten. Ein technisches, wirtschaftliches und ökologisches 
Verständnis setzen wir voraus. 



 
Weiter erwarten wir 

 anwendungsbereite Kenntnisse auf dem Gebiet der Planung und des Betriebes von 
elektrotechnischen Anlagen, nach Möglichkeit mit einschlägiger Berufserfahrung 

 Kenntnisse im öffentlichen Bau-, Vertrags- und Vergaberecht (HOAI, VOB, UVgO, 
Vergabeverordnung) 

 Sichere Anwendung einschlägiger technischer Regelwerke und Normen 
 Ausgeprägte Kommunikations- und Teamfähigkeit mit sozialer Komponente 
 Führerschein der Klasse B 

 
Wir bieten einen praxisorientierten Einstieg an unserem Verwaltungsstandort in Alzey. Die Vergütung 
erfolgt abhängig von den persönlichen Voraussetzungen bis Entgeltgruppe 11 nach dem Tarifvertrag 
für Versorgungsbetriebe (TV-V) einschließlich der im öffentlichen Dienst üblichen Sozialleistungen 
(Betriebliche Zusatzversorgung, Sonderzahlung, Entgeltumwandlung u.a.). Sie arbeiten im Rahmen 
einer 39 Stundenwoche und können sich flexibel in einer großzügigen Gleitzeit bewegen. Die 
alternierende Arbeit aus dem Home-Office ist über eine Dienstvereinbarung geregelt. Die Unterstützung 
zur beruflichen Weiterentwicklung durch kontinuierliche Fort- und Weiterbildungsmaßnahmen ist für uns 
selbstverständlich. 
 
Wir fördern die Gleichstellung von Frauen und Männern nach dem Landesgleichstellungsgesetz. 
Geeignete Bewerbungen von behinderten Menschen im Sinne des § 2 SGB IX werden bei gleicher 
fachlicher und persönlicher Eignung bevorzugt berücksichtigt. 
 
Wenn Sie sich für diese anspruchsvollen Aufgaben interessieren und Ihre berufliche Zukunft im aktiven 
Umweltschutz sehen, dann senden Sie Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen 
Unterlagen (Anschreiben, Lebenslauf, Ausbildungs- und Prüfungsnachweise, Arbeitszeugnisse)  
unter Angabe Ihres möglichen Eintrittstermins an die E-Mailadresse: 
bewerbung@z-a-r.org mit dem Betreff „2023-01: Bewerbung Elektroingenieur“. 
 
Bitte senden Sie uns keine Original-Unterlagen und keine Mappen, da wir postalisch eingehende 

Bewerbungsunterlagen nicht zurücksenden und nach Abschluss des Auswahlverfahrens 

datenschutzgerecht vernichten. In Ihrer elektronischen Bewerbung sollten Sie den Anhang komprimiert 

in einer PDF-Datei, mit einer maximalen Größe von 5 MB senden. 

Für Fragen zum Aufgabengebiet steht Ihnen der Technische Leiter Herr Scholl unter der 
Telefonnummer 06731 / 5 47 76-11 jederzeit zur Verfügung. 
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